

• TRENDS TO FOLLOW

Experți ai Comisiei Europene, personalități din mediul academic, specialiști din Industrie și membri ai comunităților de practică conferențiază la Sibiu, la cea de-a cincea ediție Sibiu Innovation Days

Data: 02 octombrie

Sursa: <https://stiriletransilvaniei.eu/2024/10/02/experti-ai-comisiei-europene-personalitati-din-mediul-academic-specialisti-din-industrie-si-membri-ai-comunitatilor-de-practica-conferentiaza-la-sibiu-la-cea-de-a-cincea-editie-sibiu-innovation-day/>

Sibiu Innovation Days (SID2024) este un reper pe harta inovației din România, jucând un rol important în implementarea modelului de inovatie “Quadruple Helix”, bazat pe rețelele de colaborare sinergică între specialiștii din industrie, autorități și factori de decizie, comunitatea de cercetare academică și societatea civilă, pentru transformarea digitală a societății. Sibiu Innovation Days 2024 continuă edițiile de succes din anii anteriori, promovând dezvoltarea unui ecosistem de inovare în zona Transilvaniei construit în jurul Cluj IT Cluster și Sibiu IT Cluster, cu impact în modelarea vitalității economice, academice și sociale a întregii regiuni.

La fel ca în anii precedenți, evenimentul va reuni la Sibiu experți mondiali din domeniu, reprezentanți ai autorităților publice naționale, dar și de la nivel european, cu toții explorând tema tehnologiilor emergente văzute ca motoare ale transformării digitale în afaceri și educație pentru dezvoltarea

sustenabilă, transferul de cunoaștere și reducerea decalajului de inovare dintre România și țările europene. La ediția din acest an și-au anunțat participarea 50 de specialiști IT, experți ai Comisiei Europene și oameni de afaceri din România, Germania, Franța, Norvegia, Italia, Polonia și Spania. O parte dintre speakeri sunt personalități care nu sunt pentru prima oară la Sibiu Innovation Days și au acceptat cu plăcere să revină, dar există și parteneri noi, cum ar fi reprezentanți ai proiectelor Europene realizate în parteneriat cu ULBS (CoDEMO, EoFSSS, RONAQCI, FORTHEM) sau cercetători, cadre didactice de la universități din Spania, Germania, Franța și România.

- Evoluția rapidă a tehnologiilor Blockchain a dus la dezvoltarea unei infrastructuri descentralizate la nivelul Uniunii Europene (UE), cunoscută sub numele de European Blockchain Partnership, cu aplicații diverse în verificarea conformității, integritatea datelor, managementul identității digitale și alte domenii;
- UE a aprobat pe 2 februarie 2024 prima lege de reglementare a Inteligenței Artificiale (IA), care stabilește un cadru de clasificare bazat pe riscurile aplicațiilor de Inteligență Artificială și urmărește să sporească securitatea, să asigure conformitatea cu drepturile omului și să reglementeze utilizarea IA în contexte sensibile;
- Tehnologiile cuantice vor revoluționa calculele complexe, securitatea informațiilor și diagnosticarea medicală, iar UE se angajează să devină lider global în tehnologie cuantică prin

- dezvoltarea unui ecosistem de excelență și inovare în acest domeniu;
- Cadre didactice și cercetători care doresc să înțeleagă mai bine tendințele de dezvoltare ale domeniului IT, impactul acestuia asupra joburilor viitorului, precum și cerințele de noi competențe ale angajaților în companii vor dezbate aceste subiecte la SID2024;
 - În secțiunea de hackathon dedicat studenților, aceștia vor putea dezvolta aplicații hardware și software și vor lucra pentru un concept referitor la transformarea digitală pe mai multe teme și vor concura pentru premiul de inovare instituit prin proiectul CoDEMO (Co-Creative Decision-Makers for 5.0 Organizations).

Record de proiecte câștigate de Politehnica ieșeană pe linia „Primul student din familie”: buget de 50 de milioane de lei pentru 8 proiecte

Data: 15 octombrie

Sursa: https://www.bzi.ro/record-de-proiecte-castigate-de-politehnica-iesean-pe-linia-primul-student-din-familie-buget-de-50-de-milioane-de-lei-pentru-8-proiecte-5081520#goog_rewarded

Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași (TUIASI) a reușit să obțină un număr record de proiecte în cadrul liniei de finanțare „Primul student din familie”, din cadrul Programului Educație și Ocupare. Doar trei universități din țară au obținut finanțare pentru 4 proiecte în cadrul acestui apel, iar TUIASI este una dintre acestea, singura din Iași. Totodată, pe componenta stagiilor de practică din același apel, Politehnica ieșeană este singura instituție de învățământ superior din Moldova care a câștigat 4 proiecte.

Record de proiecte câștigate de Politehnica ieșeană pe linia „Primul student din familie”

Suma totală de finanțare a acestor proiecte, incluzând cele de care vor beneficia unii parteneri, este de peste 50 de milioane de lei. Proiectele din seria „Primul student” au valori totale cuprinse între 7,8 și 7,9 milioane de lei, în timp ce fiecare dintre cele patru proiecte care vizează stagiile de practică pornesc de la 4,6 milioane și ajung la peste 4,9 milioane de lei.

Înscrieri deschise pentru Premiul pentru societatea civilă dedicat combaterii polarizării dăunătoare a societății europene

Data: 14 octombrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35503/inscrieri-deschise-pentru-premiul-pentru-societatea-civila-dedicat-combaterii-polarizarii-daunatoare-a-societatii-europene#!>

Comitetul Economic și Social European (CESE) a lansat săptămâna trecută cea de-a 15-a ediție a Premiului pentru societatea civilă. Obiectivul specific al acestei ediții este de a recompensa inițiativele/activitățile non-profit eficiente, inovatoare și creative desfășurate în UE, care combat polarizarea dăunătoare a societății europene.

Candidaturile pot fi depuse de toate organizațiile societății civile înregistrate oficial în Uniunea Europeană și care acționează la nivel local, regional, național sau european. Premiul este deschis și persoanelor fizice care își au reședința în UE, precum și întreprinderilor înregistrate sau care își desfășoară activitatea în UE, cu condiția strictă ca proiectele lor să fie non-profit.

Inițiativele și proiectele eligibile trebuie să se desfășoare în UE. Ele trebuie să fi fost deja puse în aplicare sau să fie în curs de desfășurare. Proiectele care au fost planificate, dar a căror punere în aplicare nu a început până la 7 noiembrie 2024, sunt excluse.

Premiile, care însumează 50.000 euro, vor fi împărțite între maximum cinci câștigători.

Termenul de depunere a candidaturilor este 7 noiembrie 2024, ora 10:00

Interes foarte mare pentru Programul Femeia Antreprenor 2024. Peste 6.000 de proiecte depuse!

Data: 02 octombrie

Sursa: <https://minimis.imm.gov.ro/transparenta-femeia-antreprenor>

Vineri, 4 octombrie 2024 la ora 20.00 s-au încheiat înscrierile pentru Programul Femeia Antreprenor, prin care se oferă finanțări de până la 200.000 lei pentru stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii conduse de femei manager în sectorul IMM.

Au fost depuse 6818 de proiecte.

Conform procedurii de implementare, se estimează acordarea de ajutor de minimis unui număr de 1.000 de beneficiari.

Bugetul alocat programului pentru anul în curs, este de 200.000.000 lei.

Reamintim că formularele de înscriere vor fi verificate în ordinea numărului RUE și în limita bugetului aprobat. În cazul în care cererea este admisă, se va emite o Decizie privind acceptarea de principiu la finanțare și se va transmite automat în contul applicantului.

Rezultate intermediare „Femeia Antreprenor” 2024: Mii de firme cu punctaj maxim ratează finanțările de max. 40.000 EUR de la stat. Lista RUE cu punctajele a fost publicată oficial

Data: 10 octombrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/finantari/rezultate-intermediare-femeia-antreprenor-2024-firme-punctaj-maxim-rateaza-finantari>

Au apărut primele rezultate intermediare la programul „Femeia Antreprenor” 2024: Ministerul Economiei a publicat lista RUE cu clasamentul automat, iar aceasta reflectă lupta acerbă pentru ajutoarele de max. 40.000 EUR de la stat, pentru că mii de firme cu punctaj maxim nu au prins niciun ban din bugetul disponibil.

Conform listei aplicanților din Registrului Unic Electronic (RUE), ordonate în ordinea punctajelor automate în funcție de proiectele depuse, din cele 6818 de cereri de finanțare depuse de firme, 5.599 au fost cu punctaj maxim, 100 de puncte.

Bugetul de 200 de milioane de lei disponibil pentru program permite finanțarea primelor 1.000 de aplicante eligibile în ordinea punctelor, la valoarea maximă, de 200.000 de lei pe firmă. Aceasta înseamnă că aproximativ 4.500 de firme ratează acum finanțarea de la stat, deși au obținut punctajul maxim, în urma aplicării criteriilor de departajare la punctaje egale. În primul rând, departajarea firmelor cu 100 de puncte s-a făcut după profitul pe anul 2022 și apoi după cifra de afaceri pe anul 2022. Apoi, s-au luat în calcul valorile pe anul 2023. În cazul în care există valori identice ale profitului din exploatare

și cifrei de afaceri nete la 31.12.2023, a prevalat data și ora înscrierii în program.

Ultima firmă cu 100 de puncte este Healthy Diet Ral SRL, din Timișoara, clasată pe locul (nr. RUE) 5599. Aceasta a pierdut mult la crieriile de departajare, având profit de numai 43 de lei și cifră de afaceri de 1.250 de lei pe anul 2022.

Firma clasată pe locul 1.000, Cerasium SRL, abia prinde bani din bugetul disponibil, dacă va ieși bine și după verificarea informațiilor înscrise în proiect. Compania din Râmnicu Sărat, județul Buzău, activează în domeniul prelucrării și conservării fructelor și legumelor, și a raportat că a avut în anul 2022 un profit de 752.943 lei (peste 150 mii EUR) și cifră de afaceri de 8,95 milioane lei (1,8 milioane EUR). Acestea sunt cele mai importante informații care au făcut diferența și au menționat firma în bugetul programului, în urma aplicării criteriilor de departajare la puncte egale. Firma, care în anul 2023 a avut 7 angajați, a depus proiectul în 28 septembrie 2024, în ultima săptămână a sesiunii.

Mai jos în lista RUE, sub locul 1.000, e posibil să mai intre la finanțare unele firme, dacă mai rămâne buget, în funcție de banii solicitați de primele 1.000 de antreprenoare din lista RUE și de verificările ulterioare, în urma cărora mai pot fi eliminate cereri de finanțare clasate sus în listă.

Finanțările de 40.000 EUR au atras firme cu afaceri de zeci de milioane EUR pe an

Ajutoarele de max. 40.000 EUR pentru investiții, din programul „Femeia Antreprenor” 2024, au suscit interesul unor IMM-uri puternice, care se încadrează în categoria întreprinderilor mijlocii.

Dacă ne uităm la firmele de pe „podium”, putem vedea profituri și cifre de afaceri serioase:

- ✓ SIDE TRADING S.R.L.: profit de 21.537.631 lei și cifră de afaceri de 284.637.859 lei pe anul 2022. În 2023 a avut profit de 28.655.537 lei și cifră de afaceri de 344.166.353 lei, cu un număr mediu de 139 de angajați. Compania din Timișoara activează în domeniul comerț cu ridicata al produselor cosmetice și de parfumerie și și-a depus cererea de finanțare în ultima zi a sesiunii, pe 4 octombrie 2024.
- ✓ GOLDEN PROVIDER DISTRIBUTION SRL: profit de 15,173,742 lei și cifră de afaceri de 184.752.149 lei pe anul 2022. În 2023 a avut profit de 14.539.460 lei și cifră de afaceri de 211.886.842 lei, cu 48 de salariați. Compania din București operează în comerțul cu ridicata nespecializat de produse alimentare, bauturi și tutun și și-a depus cererea de finanțare tot în ultima zi a sesiunii.
- ✓ SPINEX FARM SRL: profit de 13,078,863 lei și cifră de afaceri de 109,625,300 lei pe anul 2022. În 2023 a avut profit de 11.816.759 lei și cifră de afaceri de 113.525.438, cu 43 de salariați. Firma cu sediul în comuna bihoreană Gepiu face comerț cu ridicata al produselor farmaceutice. Și-a depus cererea de finanțare pe 3 octombrie 2024, cu o zi înainte de închiderea sesiunii.